

# 中央纪委第六纪检监察室原副处长袁卫华故意泄露案情 纪委“内鬼”屡次向黄兴国通风报信

到今天,天津市委原代理书记、市长黄兴国已被立案审查118天。1月4日下午,中纪委通报了对黄兴国的立案审查结果,其中提到,其“打探涉及本人的问题线索,对抗组织审查”,已被“双开”并移送司法机关。

黄兴国如何对抗组织审查?向谁打探涉及他本人的问题线索?1月4日晚播出的中纪委反腐专题片《打铁还需自身硬》中篇《严防“灯下黑”》,披露了黄兴国对抗组织审查的细节。

2014年到2015年,中纪委第六纪检监察室原副处长袁卫华在天津查办相关案件。此阶段,天津市政协原副主席、市公安局原局长武长顺案和安监总局原局长杨栋梁案(杨曾任天津市副市长)先后案发。

专题片称,黄兴国主动、多次与袁卫华接触,请袁喝酒、吃饭,赠送手表等贵重礼物,打探武长顺案、杨栋梁案的相关信息,同时套取、打探关于他本人的一些问题线索。对于黄兴国的“需求”,袁卫华一一奉告。

片中披露,袁卫华是中纪委系统内的一名“10亿内鬼”。

袁卫华37岁,曾是家乡的高考状元,北京大学法学院的高才生,参与查办过慕绥新、马向东、武长顺等大案要案,还曾立功,受过奖。可是从2004年起,他用掌握的工作秘密做交易,故意泄露案情,换取工程项目等利益,再转手交给其父的工程队。

袁父的工程队因此快速成长,从三五个人的小包工队,发展成当地有名的承揽工程专业户。袁卫华则要求父亲订立遗嘱,写明“将家庭财产全部给大儿子袁卫华”。2004年以来,袁卫华通过“卖案情”甚至泄露重要案件的初核方案、审计报告、调查报告等,承揽到总金额超过10亿元的工程项目。

袁卫华回忆,第一次主动向某副部级干部泄露举报内容时,很忐忑,“我是科级干部,他是副部级干部。但是在一张嘴的情况下,竟然我成功了,这样就真的一发不可收拾了”。

## ■ 揭秘

### 通报指黄兴国“阳奉阴违”“封官许愿”

跟前落马官员的问题通报相同,对黄兴国的问题通报,中纪委措辞严厉,称其“违纪行为性质十分恶劣、情节特别严重、影响极坏,严重破坏了天津的政治生态”等,并采用了不下三个新表述。

对抗组织审查,黄兴国不是第一人。不过,中纪委在问题通报中直接点出,“打探涉及本人的问题线索”,黄兴国还是第一个。

通报黄兴国“妄议中央大政方针,破坏党的集中统一”方面的问题时,中纪委也采用了新表述:阳奉阴违。

此前,两名落马高官的问题通报中直接被点出“妄议中央”,分别是北京市委原副书记吕锡文、辽宁省委原书记王珉。此外,河北省委原书记周本顺、江苏省委原秘书长赵少麟、南宁市委原书记余远辉,也被指出“在重大问题上发表违背中央精神的言论”“公开发表与全面从严治党要求相违背的言论”。不过,上述落马官员均未被指出“阳奉阴违”。

此外,黄兴国问题通报中出现的新表述还有“封官许愿,任人唯亲”等。

黄兴国还被查出落马官员的一些共性问题,“搞迷信活动”“纵容、默许亲属利用其职务上的影响获取巨额利益,为他人谋取利益并收受巨额财物”“对身边工作人员失察失管”等。值得注意的是,黄兴国“利用职权和职务上的影响为其子谋取私利”。2001年担任宁波市委书记时,黄兴国曾自述:“我家有三口人,妻子在省人事厅专家局工作,处级干部;儿子在北京读书,大学二年级。”



黄兴国(资料图)

## ■ 案例

### 四川原省长魏宏与被关押女市委书记串供

四川原省长魏宏已于去年2月,因严重违纪被“断崖式”降为副厅级非领导职务。专题片首次披露,审查期间,魏宏曾与关在看守所的资阳市委书记李佳串供。

魏宏与李佳曾是上下级关系,两人在四川省委组织部共事11年。多位四川政界人士接受新京报记者采访时说,两人在共事时过从甚密。

得益于魏宏,李佳曾在两年间“三级

跳”,由省委组织部干部一处处长升为正厅局级官员。

“我们在审查魏宏的问题时,发现魏宏对有关的违纪事实拒不承认,有的避重就轻。同时感觉到应该跟李佳进行过有关方面的信息沟通,李佳本人的口供也发生了重大变化。”办案人员说,种种迹象表明,经“内鬼”帮忙,魏宏跟人在看守所的李佳串供。

为此,办案部门展开“一案双查”,既

查党员干部的违纪问题,又查执纪过程中的违纪违规行为,结果发现,检察机关、公安机关有3名官员从中帮助魏宏、李佳串供。此外,调查李佳案的负责人、四川省委副书记李世成,曾三次和李佳单独见面。

按规定,调查人员与调查对象接触,要报经领导批准,还必须是两人以上,但李世成每次都是跟李佳单独见面,因此受到了警告处分。

### 武长顺“哥们”:搭上“武爷”像上了高铁下不来

的。”刘忠说,当时,跟武长顺关系好是件有面子的事,“别人办不了,你看,我能办,武长顺买我的账。”

跟武长顺接触后,刘忠曾被谈话提醒。“我们领导说,以后别老跟他(武长顺)来往,他能跟你交往是因为你坐在信访接待的位置上。我说我一个干来接待接待的能有多少信息量啊。”刘忠没把这次谈话

提醒当回事,反而借助武长顺买到了低价房,给家人安排了工作。

当武长顺问刘忠,有没有人举报自己时,刘忠透露了举报内容,还托武长顺帮人打招呼拿工程,刘忠从中收受了数百万元贿赂。“自己偏差了,一步一步把我引到看守所来了,然后就进监狱了。”刘忠说。

### 监察专员曹立新:办大案后成官员“围猎”对象

之一,在山西形成了较大的影响力,可也成为一些人员的“围猎”目标,山西省交通厅高速公路管理局原纪委书记冯朝辉就是其中之一。

“经过襄汾溃坝事件,曹立新在山西的影响已经很大了”,冯朝辉说,他结交曹立新的目的很明确——升官,“只要他愿意给山西省的任何一个领导打个招呼,就起到事半功倍的作用。”

结识曹立新后,冯朝辉经常找机会和曹见面,吃饭喝茶,送卡送物,直到有一次直接送了10万元钱。“当时曹立新死活不要,但禁不住我的硬劝,我给他扔到车上就走了。”

从这10万元开始,曹立新多次收受冯朝辉的钱财,并打招呼帮助冯“顺利”升官。冯因其他问题被调查后,把曹立新交代了出来。

## ■ 链接

### 纪检机关将出执纪新规

万元的换别人50万元的车。沈佳因受贿罪被判处有期徒刑,其先后收受了45个人的97次贿赂,数额达2000多万元。其判决书达200多页,法院宣读了一个多小时。

沈佳案再度引发一个备受关注的问

面,管控纪检监察机关的权力。同时透露,将于今天至1月8日召开中纪委七次全会,审议《纪律检查机关监督执纪工作规则(试行)》,该规则对线索处置、谈话函询、初步核实、立案审查、审理、监督管理等各个环节的程序、规则、权限,都进行了严格的规定。

(新京)